



广东会馆推出红色主题沉浸式互动体验《觉醒浪潮》

创新红色教育方式 彰显古建文化底色

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)

日前,广东会馆推出一场红色主题沉浸式互动体验《觉醒浪潮》。该沉浸式体验于历史事件的发生地还原当年场景,既彰显了百年古建的红色文化底色,也为红色教育注入了新活力。

广东会馆建成于1907年,由在津粤籍人士集资修建。这座清代院落中,不仅有精美的砖雕木雕,还有体现着美学、力学与声学的木结构中式戏楼,彰显出天津独特的建筑风格;梅兰芳、谭富英、尚小云、韩世昌等戏曲名家都曾在此登台献艺,成为天津演艺文化繁荣景象的缩影。

回望这座典雅古建,往昔景象岂止是丝竹管弦:1912年,孙中山在这里慷慨演讲,发出“我中国四万万同胞同心协力,何难称雄世界”的慷慨之声;1919年,邓颖超在这里募捐义演,演出《木兰从军》《安重根刺杀伊藤博文》等话剧;1925年,天津总工会在这里成立,开启工人运动的又一篇章……广东会馆不但是建筑艺术凝固的诗章、戏曲艺术的活化石,还是中国近代觉醒浪潮的有力见证者,蕴含着天津光荣



的红色文化底色。

近年来,广东会馆不断开启时代新篇章,相继推出的文旅戏剧《寻梅·又见虞姬》、解谜游览活动《天官赐福》、沉浸式互动戏剧《大河向东》等,这些活动以馆内展

陈为线索,以广东会馆及天津历史为背景,均收获好评。此次新推出的《觉醒浪潮》则聚焦红色主题,用沉浸式互动的方式和观众一起走入风雨如晦的年代,开启一段独特的红色之旅。

本报讯(记者 刘桂芳)2025年河东区“戏曲进万家”公益活动,昨日在常州道街道东瑞家园社区、常州里第二社区及东新街道沧浪里社区启动。来自专业院团的戏曲演员“送戏上门”,为社区戏曲爱好者带来精彩演出。

作为天津市第十三届暨河东区第十五届家庭文化艺术节子活动,此次活动旨在展现河东区家庭文化艺术节开展40年来的丰硕成果。活动于本月启动,将在河东区各街道社区开展120场演出,特邀天津京剧院、天津市青年京剧团、天津评剧院、天津市评剧白派剧团、天津河北梆子剧院等专业院团的戏曲演员及乐队为基层群众送上戏曲经典剧目。

昨天的演出中,天津市青年京剧团的演员张梦瑶、天津市评剧白派剧团青年演员曹晓宇、“和平杯”京剧票友邀请赛“十大名票”获得者支文等,分别带来《贵妃醉酒》《凤还巢》《坐宫》《状元媒》等传统剧目经典唱段以及红色现代京剧《沙家浜》《红灯记》选段。

精彩的演唱赢得观众阵阵掌声和喝彩声。

2025年河东区“戏曲进万家”公益活动启动 专业院团演员“送戏上门”



河东区文化馆供图

今天,“戏曲进万家”公益活动还将前往河东区东新街道倚虹西里社区及富民路街道天琴里社区,为社区戏曲爱好者带来演出。

天津科技翻译出版有限公司发布 两部新书助力临床诊疗

本报讯(记者 仇宇浩)日前,在第二十一届海河之滨心脏病学会议上,全国200余名心血管病领域专家和人工智能领域学者见证了天津科技翻译出版有限公司的两部新书发布。

《人工智能心电图(第2版)》聚集了医学与计算机科学领域的跨界智慧,着重梳理了近年来该领域内的关键技术突破,特别是在算法性能优化等方面显著成果。《肿瘤心脏病学心电病例集》由来自天津、河北、重庆的专家带队编写,探讨了心脏毒性的预防、监测和管理策略,力求为临床实践提供科学依据和实用指导。

与会专家表示,这两部新书聚焦学术前沿且具有重要临床实用价值,充分展示了肿瘤心脏病学、人工智能心电分析与多学科交叉融合为心血管疾病诊疗带来的突破性进展。

跳台跳板皆无悬念 “覃娃王”百米摘桂冠 游泳世锦赛 中国军团日进三金



新华社发

此外,在跳水男双三米板决赛中,来自湖北的王宗源、郑九源配合默契,前两跳规定动作的得分领先其余的7对组合。后4轮自选动作,王宗源/郑九源每一跳的得分都在80分以上,最终以总分467.31分夺冠。王宗源赛后表示:“我参加了四届世锦赛双人项目的比赛,这场的表现还是不错的,是四届比赛中得分最高的一次。我非常感谢我的搭档,他的动作发挥出了高质量,我也努力做到最好。”

在游泳男子100米蛙泳决赛中,第四道出发的覃海洋完全按照自己的节奏游进,前50米他用时27秒07排名第二,转身后覃海洋开始发力冲刺,最终以58秒23的成绩,排名今年世界最好成绩摘金。赛后,覃海洋

直言:“开赛第一天自己没有很好地适应比赛状态,今天调整了一下,感觉各方面状态都还可以。获得这枚金牌确实感慨非常多,自己也经历了比较长的一段艰难时期,现在终于重回正轨了,也是非常非常不容易,也要感谢这两年一直帮助我的人。”

在女子100米蝶泳决赛中,张雨霏和余依婷最终分获第四和第八名,12岁小将于子迪在女子200米个人混合泳决赛中同样有着惊艳的表现,第一道出发的她最终以2分09秒21获得第四名并刷新个人最好成绩,此外,在昨天进行的200米自由泳预赛中,潘展乐仅游出1分47秒46的成绩,排名第22位无缘半决赛。

主客联“守” 不让热爱给中超“添堵”

天津市足协的远征军,与近两千名球迷远征军一起,为津门虎队加油。

中超联赛第18轮,8场比赛共有超过22万名观众现场观战。这22万名观众,应该能感受到不同以往的比赛氛围,无论是现场新增加的提示、标识,还是更缜密的安保,包括一些球迷组织内部事先的提醒、告知。这22万名观众,通过自身观赛体验,应该也能有所体会,这一切,并没有给观赛带来不适,甚至从某种意义上说,反而增加了轻松的感觉。

一周前,中足联就在关系赛场文明的声明中表示,将联合有关部门,全力抵制并坚决打击赛场内外一切挑衅、辱骂、诋毁、诽谤、煽动对立、引战、斗殴等行为,净化赛场环境,努力保护球迷文明观赛的正当权利。

捍卫公平竞赛、互相尊重的体育价值……可以想见,从具体的赛场,到更为广阔甚至貌似无形的网络空间,“净化”不会是一阵风,将作为长期的工作加以落实。

客场负于青岛海牛队后,天津津门虎队昨天下午已经返津,他们非常清楚这一战表现得不在状态和不尽如人意,也理解球迷们不甘、沮丧的心情,因而力争在本周末对阵北京国安队的客场中有所改变,是他们的当务之急。另外8月10日、16日,津门虎队将连续主场对阵青岛黄海队、大连英博队,维护好主场氛围,也需要所有天津球迷倾情助力。

记者 顾颖

记者观察

记录乡村发展 努力创作精品

“蓟州听书声”联合采风活动举办

本报讯(记者 仇宇浩)日前,天津市基层作家协会第二期“蓟州听书声”联合采风活动,在蓟州区穿芳峪镇小穿芳峪村举办,38位作家、诗人参加活动。

此次活动为期3天,由蓟州区作家协会、和平区作家协会、蓟州区延安精神研究会联合多个区作家协会举办。

围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、文学赋能乡村振兴等主题,主办方开展了红色经典诵读、走进龙山烈士陵园缅怀先烈、聆听老前辈讲述红色历史等活动。作家们还看望了长期为游客讲述抗战往事的97岁老人刘连增。作家们纷纷表示,此次活动让他们深受启发,将努力创作精品,记录乡村发展,为乡村振兴贡献文学力量。

《百鸟朝凤——王凤山快板艺术文辑》分享会举行

王派快板表演有了“标准”文本



本报讯(记者 张帆 摄影 曹彤)日前,《百鸟朝凤——王凤山快板艺术文辑》新书分享会在天津图书馆文化中心馆区举行。

该书主要辑录了以王凤山为代表的王派快板经典作品文本,以及新一代传承人的创新作品。王派快板的创始人王凤山,将传统的数来宝演唱与不同曲种结合,逐渐形成了特色鲜明、独树一帜的王派快板艺术。在表演过程中,各种演唱技巧和处理方式均安排得错落有致,令观众叹为观止。此书的出版,使王派快板的口头表演有了“标准”的演唱文本,让广大快板从业者、爱好者能够更加直观、方便、准确地学习王派快板,让传统曲艺艺术薪火相传。

活动中,该书作者马六甲与读者分享了创作心得,王派快板传承人李树凯演唱了王派经典代表作品。

我市作家张楚作品

《云落》获吴承恩长篇小说奖

本报讯(记者 仇宇浩)日前,第五届吴承恩长篇小说奖揭晓并颁奖,我市作家张楚的《云落》等7部作品获奖。

第五届吴承恩长篇小说奖评选启动以来,收到来自海内外作家的作品投稿近300部,充分展现了当下长篇小说创作的丰富性与多元性。

评委认为,张楚写出了县城日常的烟火、生命的律动以及平庸里的波澜壮阔。

吴承恩长篇小说奖于2016年设立,由《人民文学》杂志社和江苏省作家协会作为学术支持单位,每两年一届。

公益扬帆拓新境 责任掌舵赴云程 ——天津体彩2024社会责任报告正式发布

近日,京津冀三地体彩社会责任报告联合发布,《天津市体育彩票2024年社会责任报告》正式亮相。这份天津体彩连续第八年发布的责任“答卷”,不仅是一份成果展现,更是以国家公益彩票为使命,深度融入天津高质量发展大局的生动实践。报告全景展现了天津体彩如何在党建引领下,以责任为舵、以创新破局、以公益反哺,为我市体育强市建设注入澎湃的体彩力量。

领航·责任为舵 筑牢体彩发展“生命线”

天津体彩始终将党建引领作为发展的核心动力,不断强化党建工作,筑牢思想防线,确保体彩事业行稳致远。

责任彩票建设方面,天津体彩通过一系列创新举措,将责任理念深植人心。实体店内的责任彩票宣传栏,户外大屏的责任展示进一步提升体育彩票的社会影响力和公信力;打造全媒体矩阵,开展“引导理性购彩”“未成年人保护”“抵制非法彩票”等主题宣传;推出津味十足的短视频,将责任彩票理念融入“体彩新春季”“迈步行动出彩”等品牌活动,实现体彩责任与城市文化的深度共鸣。

风险防控与合规运营方面,严格落实安全生产和销售合规管理主体责任,坚持依法治彩、依规管理,不断强化安全生产管理效能,开拓合规销售管理模式,将安全、稳定、有序理念融入体彩事业发展大局。通过多种形式的巡查巡检,全面落实实体店安全合规运营,开展风险合规培训,不断提升从业者法治意识。

开拓·渠道焕新 打造跨界消费新场景

2024年,天津体彩以“体彩+”战略破局渠道创新,与各类文化、体育、娱乐、休闲等元素相结合,打造出“体彩+体育”“体彩+旅游”“体彩+咖啡”等50余家具有独特魅力的主题门店,为购彩者带来了全新的购彩体验。持续扩充本地“体彩+”品牌——“津彩益+”效能,新增“体彩+消防安全”主题店。此外在部分体育主题店中布设数字化跟练大屏,将其改造为数字健身服务店,促进更多的社会资源与体彩文化深度融合。

天津体彩还不断拓展渠道发展新



模式,提升购彩便利性的同时将购彩融入更多消费新场景。截至2024年底,近百家展示体验中心实体店进驻全市各大商业综合体,200多家小微连锁便利渠道有效填补体彩市场的空白区域,全市在售体育彩票实体店达3028家,为社会稳定提供就业岗位近6000个。

深耕·品牌赋能 体彩与城市文化共生

2024年,天津市体育彩票共计销售73.99亿元,筹集体彩公益金17.14亿元,这些资金被广泛应用于社会公益事业和体育事业的发展。

全民健身设施建设方面,新建提升户外移动场地设施730处,新建室外智能健身房16处,建成体育公园14个,超额完成“十四五”时期国家发展目标,全民健身设施供给不断提升;竞技体育方面,

径街头挑战赛、2024亚洲沙滩排球巡回赛等多项赛事“三进”活动,开展公益科普和品牌宣传活动,助燃赛事氛围;开展“津彩同行”健步行、国球“两进”等群众性体育活动,使体彩品牌宣传与全民健身理念紧密结合。

天津体彩携手天津马拉松、“津遇和平”海棠花节、泡泡岛音乐与艺术节和哪吒文化体育嘉年华等活动,融合本地文商体旅资源,打造特色IP活动,将品牌融入城市文化脉络,用沉浸式的“体彩+文旅”融合新体验,让公益责任从抽象理念变为可感知的城市温度。

扬帆·公益同行 携手共筑幸福民生梦

2024年,天津市体育彩票共计销售73.99亿元,筹集体彩公益金17.14亿元,这些资金被广泛应用于社会公益事业和体育事业的发展。

全民健身设施建设方面,新建提升户外移动场地设施730处,新建室外智能健身房16处,建成体育公园14个,超额完成“十四五”时期国家发展目标,全民健身设施供给不断提升;竞技体育方面,

天津运动员在国内外赛事中屡创佳绩,共获得85枚金牌、56枚银牌、36枚铜牌;群众体育方面,实现将赛事活动办到群众家门口,各级各类群众赛事活动近7000项,参赛人数近60万人次,通过公益金让“公益体彩 乐善人生”的体彩理念渗透进城市肌理。

这份责任报告,是过往的答卷,更是未来的宣言。以公益为帆,责任为舵,勇立潮头,铸就“津彩”新征程。天津体彩将始终坚守国家公益彩票的初心使命,以更高度的责任自觉、更开放的创新思维、更务实的公益行动,持续为天津经济社会高质量发展,打造“赛事名城”贡献力量。

(天津体彩)